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Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie stanu czystości jezdni i chodników  

na terenie Miasta po zakończeniu okresu zimowego przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 
Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 16 marca 2026 r.,  uprzejmie informuję. 

 

Zgodnie z zarządzeniem nr 2274/2025 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 26 września 

2025 r. w sprawie powołania Miejskiego Komitetu Koordynacyjnego do spraw Zimy 2025/2026 
(„Akcja Zima”) na terenie Gminy Miejskiej Kraków sezon zimowy, w trakcie którego stan pełnej 

gotowości obowiązuje dla wszystkich ogniw organizacyjnych Komitetu, trwa do 15 kwietnia 

2026 r. Przewodniczący Komitetu kierując się warunkami pogodowymi może ograniczyć 

działanie służb do koniecznego minimum. 
Biorąc pod uwagę prognozy meteorologiczne przewidujące w marcu br. dodatnie 

temperatury zarówno w ciągu dnia, jak i w nocy, Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania  
Sp. z o.o. (MPO)  rozpoczęło akcję pozimowego oczyszczania Miasta Krakowa w dniu 2 marca br. 

Uchwałą nr LII/697/12 z dnia 11 lipca 2012 r. Rada Miasta Krakowa powierzyła MPO 
obowiązkowe zadanie własne gminy utrzymania czystości i porządku na terytorium Gminy 

Miejskiej Kraków. Zgodnie z §2 ust. 1 pkt. 11 ww. uchwały MPO utrzymuje czystość i porządek 
na drogach publicznych i wewnętrznych położonych na nieruchomościach będących własnością 

i pozostających we władaniu Gminy Miejskiej Kraków lub Skarbu Państwa oraz placach  
i terenach otwartych. 

 Realizując postanowienia ww. uchwały w dniu 21 lutego 2013 r. Gmina Miejska Kraków  
i MPO zawarły umowę nr W/I/1020/GK/1/2013 o świadczenie usług publicznych w zakresie 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Kraków. Nadzór nad realizacją 
przedmiotowej umowy sprawuje Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury UMK.  

 W załączniku nr 4 do ww. umowy, określone zostały standardy wykonywania usług 
letnich i zimowych, w tym pozimowego oczyszczania (zamiatania i zmywania) Miasta. Zadanie 

oczyszczania pozimowego obejmuje działania mające na celu oczyszczenie po okresie zimowym 
ulic, dróg, placów i mostów wraz z bezpiecznikami i zatokami postojowymi z nagromadzonych 

przez okres zimowy materiałów szorstkich, zeschłych liści, błota itp.   
 Pozimowe oczyszczanie obejmuje jednorazowe usunięcie zanieczyszczeń ze wszystkich 

powierzchni utwardzonych. W pierwszej kolejności oczyszczane są ulice wewnątrz I obwodnicy 
oraz główne ciągi komunikacyjne, a następnie ulice o niższym standardzie, lokalne  

i wewnątrzosiedlowe.  



Z uwagi na dużą ilość nagromadzonych zanieczyszczeń proces oczyszczania pozimowego 

jest czasochłonny i uzależniony od warunków atmosferycznych. Prace są realizowane zarówno  
w ciągu dnia jak i w nocy z wykorzystaniem całego dostępnego potencjału sprzętowego  

i ludzkiego. Proces oczyszczania jednej ulicy wymaga zaangażowania kilku jednostek 
sprzętowych oraz pracowników ręcznego oczyszczania, usuwających zanieczyszczenia  

z obszarów niedostępnych dla maszyn.  
W wielu przypadkach konieczne jest kilkukrotne powtórzenie czynności na tej samej 

ulicy. Szacowany czas realizacji całego procesu wynosi od 10 do 12 tygodni. W przypadku 
wystąpienia niesprzyjających warunków pogodowych oczyszczanie pozimowe może zostać 

chwilowo wstrzymane lub przesunięte w czasie.  
W 2026 r. MPO Sp. z o.o. planuje pozimowo oczyścić: 

• 3 152 km ulic, 

• 3 300 000 m² chodników i ścieżek rowerowych. 

 Po zakończeniu oczyszczania pozimowego rozpocznie się regularne oczyszczanie ulic  
i chodników, a harmonogram prac zostanie opublikowany na stronie internetowej MPO.   

 W ubiegłym roku ulice zamiatane i zmywane były z częstotliwością od jeden raz  
w miesiącu do 3 razy w tygodniu, ewentualne zmiany w harmonogramie, w tym zwiększenie 

częstotliwości, uwarunkowane są od środków finansowych przeznaczonych budżecie Miasta 
Krakowa na realizację zadania utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej 

Kraków w tym wydatków na „Akcję Zima”. 
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Otrzymują: 

1.  Adresat  

2.  Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury  

3.  Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania  Sp. z o.o. w Krakowie 

4.  Biuletyn Informacji Publicznej Miasta Krakowa 

3.  Aa 


